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Цінність прав і свобод, притаманних правовій державі, зумовлюється 
тим, що вони стосуються різних благ, найбільш значущих для особистості. 
Блок цінностей, які визначаються конституційно закладеними правами і 
свободами, формується не довільно, а детермінується об’єктивними 
закономірностями, що відображаються у політиці правової держави.  

Аналізуючи проблематику розвитку правової держави з урахуванням 
ціннісної основи власності слід акцентувати увагу на тому, що зв’язок 
права і держави набагато складніший, ніж може здатися на перший погляд, 
соціальна цінність і результативність права можлива лише за умов 
ефективної політичної влади. Неможливо досягти системної зміни ситуації 
лише шляхом декількох політико-правових новацій. Марними є спроби 

покладання надій на законодавчі конструкції правової держави (які також 
далекі від ідеалу) без адекватної культурної основи політико-правової 
системи держави. 

Формування правової держави в Україні з урахуванням ціннісної 
основи власності має здійснюватися на основі балансу інтересів держави, 
суспільства і особистості з метою сталого й гармонійного розвитку системи 
відносин власності, яка сформувалася між цими суб’єктами.  

Оскільки однією з цілей існування правової держави є досягнення 
бажаних для держави суспільних відносин, заснованих на соціальній та 
економічній справедливості, то лише подолання наявних «конфліктів 
інтересів» дозволить досягти позитивних результатів, спрямованих на 
задоволення інтересів більшості учасників системи відносин власності. У 
правовій державі дотримується баланс між інтересами держави, 
суспільства й особистості без домінування будь-кого із зазначених 
суб’єктів. Відзначимо, що на сьогоднішній день перед Україною як 
правовою державою стоїть питання про дотримання балансу інтересів 
різних суб’єктів щодо найціннішої власності – землі. 

 

Гузик Аліна 
студентка 1 курсу юридичного факультету  
Національного університету біоресурсів і  

природокористування України (м. Київ) 

Роль правової культури у забезпеченні ефективної діяльності 
державного апарату 

Правова культура займає важливе місце в процесі створення та 

функціонування правової держави. Рівнем правової культури 

обумовлюються процеси демократизації, становлення громадянського 

суспільства та правової держави, заснованих на принципах гуманності та 

соціальної справедливості, де вищою цінністю є права і свободи людини [1, 

с.15]. 

                                                           
 Наукова керівниця – завідувачка кафедри теорії та історії держави і права Національного 

університету біоресурсів і природокористування України Качур В.О. 
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Сучасні дослідження категорії «правова культура» здійснювали та 

здійснюють такі вітчизняні та зарубіжні правознавці, як: С. Алексеєв, 

В. Бачинін, В. Качур, Д. Керімов, А. Козловський, М. Козюбра, 

М.  Костицький, В. Нерсесянц, М. Патей-Братасюк, О. Скакун та ін., в 

працях яких ця категорія переосмислюється, а сутність розкривається 

кожного разу по-різному. Тому ідея реформування правового життя на 

засадах національної духовної культури, національної свідомості, духу, 

цінностей тощо заслуговує на увагу [2, с.123]. 

Ефективність функціонування правової системи держави напряму 

залежить від ефективної діяльності державного апарату, під яким, 

зазвичай, розуміють система всіх державних органів, які здійснюють 

завдання держави та реалізують її функції. Кожен державний орган є 

відносно самостійною, структурно незалежною ланкою апарату, що 

створюється державою для здійснення чітко визначеного виду діяльності. 

Кожна така ланка наділена відповідною компетенцією та в процесі 

реалізації своїх функцій покладається на організаційну, матеріальну та 

примусову силу держави [4, с.74]. 

З метою належного виконання завдань і функцій держави, органи 

держави організовані відповідно до системи принципів, які визначають 

основні підходи до їх формування та функціонування.  

У юриспруденції принципи визначаються як основні засади, вихідні 

ідеї, що характеризуються універсальністю, вищою імперативністю і 

відображають суттєві положення теорії, вчення, науки, системи 

внутрішнього і міжнародного права, політичної, державної чи громадської 

організації [3, c.342]. Такими принципами сьогодні є :  

– принцип пріоритетності прав і свобод людини – передбачає 

обов’язок для державних органів і службовців визнавати, реалізовувати та 

охороняти права та свободи людини; 

– принцип демократизму – втілюється в широкому залученні громадян 

до формування та організації діяльності державних органів. Він включає в 

себе: принцип народовладдя (передбачає, що джерелом влади в Україні є 

народ), принцип поділу влади (передбачає структурний і функціональний 

принцип раціональної організації влади), принцип взаємної 

відповідальності особи та держави (передбачає обмеження державної 

влади правами і свободами людини та громадянина); 

– принцип законності – передбачає точне і неухильне дотримання та 

виконання норм права всіма громадянами, державними органами та 

іншими суб’єктами права; 

– принцип професіоналізму та компетентності – забезпечує умови для 

залучення кваліфікованих і професійних кадрів до діяльності в органах 

державної влади;  

– принцип гласності – передбачає відкритість діяльності державних 

органів, право кожного на отримання інформації, яка стосується його прав і 

законних інтересів [4, с.75]. 
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Безперечно, наведений перелік принципів діяльності апарату сучасної 
держави не є вичерпним, тому він може бути доповнений також іншими 
принципами (політичної неупередженості державних службовців, їхнього 
патріотизму, персональної відповідальності, ініціативності, доброчесності, 
толерантності тощо) [5, с.87-88]. 

Неухильне дотримання працівниками державного апарату зазначених 
принципів свідчитиме про належний рівень їх правової культури та 
сприятиме ефективному функціонуванню держави загалом. 
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Демченко Катерина 
студентка 3 курсу спеціальності «Право»  
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(м. Миколаїв) 

Становлення ідеї  прав людини в історико-правовій та 
філософській думці України XVIII- ХIX ст. 

Обов’язковою умовою здійснення демократії у державі є реалізація 

прав і свобод особи. Соціальна цінність людини може бути осягнута в 
процесі дослідження взаємовідносин її з суспільством та державою, 
актуальність якого визначається місцем і роллю особистості в житті 
суспільства, характеристикою її прав, свобод і обов'язків. 

 Про стан і ступінь розвитку ідеї прав і свобод людини ми можемо 
черпати відомості з історичних джерел і пам’яток права, філософських і 
політичних трактатів, створених на території сучасної України у різні часи. 

Індивідуалістичний напрям, що домінував в українській історико-
правовій думці ще з ренесансного періоду, ґрунтувався на ідеях 
природного права, а також виражався у акценті на відповідальності людини 

                                                           
 Наукова керівниця – директорка  ВСП « Фаховий коледж МНУ ім. В.О. Сухомлинського», 
кандидатка політичних наук Царенко О.О. 


